

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Лебедева Марата Владимировича на тему:  
«Региональная модель организации медицинской помощи по профилю  
«челюстно-лицевая хирургия», представленную на соискание ученой  
степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3. –Общественное  
здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная  
экспертиза (медицинские науки)**

На основании данных, представленных в автореферате можно утверждать, что диссертация Лебедева Марата Владимировича посвящена решению важной и актуальной задачи - повышение доступности медицинской помощи по профилю «челюстно-лицевая хирургия» на основе внедрения региональной модели организации оказания медицинской помощи.

Согласно данным федерального статистического наблюдения сохраняется тенденция роста заболеваний челюстно-лицевой области, которые на протяжении многих лет были и остаются актуальной проблемой во многих странах мира, в том числе в Российской Федерации. С этих позиций диссертационное исследование Лебедева М. В. своевременно и актуально.

Цель и задачи исследования сформулированы четко, согласно дизайну исследования. Достоверность результатов исследования обеспечивается: обоснованием репрезентативности выборки, достаточным объемом собранного материала, массивом статистических данных, адекватно выбранными методами исследования. Достоверность выводов не вызывает сомнений. Статистическая обработка материала включала: методы описательной статистики, расчет относительных (интенсивных и экстенсивных) показателей, средних величин. Достоверность результатов исследования подтверждается продолжительным периодом наблюдения

(2018–2023), адекватными методами статистической обработки материала с использованием лицензионных программ.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. В работе проведен многофакторный анализ показателей деятельности медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь по профилю «челюстно-лицевая хирургия» населению Пензенской области в период 2014–2023 гг., были установлены основные проблемы в организации оказания медицинской помощи по этому профилю как в амбулаторных, так и стационарных условиях; проведено социологическое исследование доступности оказания медицинской помощи по профилю «челюстно-лицевая хирургия»; фотохронометражное исследование затрат рабочего времени на отдельные виды трудовой деятельности врачей – челюстно-лицевых хирургов, оказывающих медицинскую помощь по профилю «челюстно-лицевая хирургия» в стационарных условиях.

Впервые автором, с использованием метода экспертных оценок, разработаны и научно обоснованы показатели, необходимые для обоснования региональной модели организации оказания медицинской помощи по профилю «челюстно-лицевая хирургия» и проведен сравнительный анализ организации оказания медицинской помощи по данному профилю в субъектах Приволжского федерального округа.

Автором дано научное обоснование разработанной региональной модели организации оказания медицинской помощи по профилю «челюстно-лицевая хирургия», доказана медико-социальная и экономическая эффективность разработанной региональной модели организации оказания медицинской помощи по профилю «челюстно-лицевая хирургия».

Теоретическая и практическая значимость исследования несомненна. Полученные в ходе исследования данные позволили автору разработать региональную модель организации оказания медицинской помощи по профилю «челюстно-лицевая хирургия», повысить доступность и качество специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи

взрослому и детскому населению Пензенской области;

Материалы диссертации в полной мере отражены в работах, опубликованных соискателем ученой степени. По теме диссертационной работы опубликовано 28 работ в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза, в т.ч. 2 статьи, индексируемых в наукометрических базах данных Web of Science и Scopus в области медицины; получены свидетельства о государственной регистрации 13 баз данных и 3 программ для ЭВМ.

Автореферат имеет принятую структуру, соответствует действующим стандартам. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

#### Заключение

Автореферат позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Лебедева М.В. «Региональная модель организации медицинской помощи по профилю «челюстно-лицевая хирургия», является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решается актуальная научная задача по повышению доступности медицинской помощи по профилю «челюстно-лицевая хирургия» на основе внедрения региональной модели организации оказания медицинской помощи, имеющая значение для организации здравоохранения.

По актуальности, научной новизне, достоверности полученных результатов, научной и практической значимости диссертация в полной мере соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации N 842 от 24 сентября 2013 г. (в ред. №1382 от 16.10.2024г.), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора медицинских наук, а её автор Лебедев Марат Владимирович заслуживает присуждения искомой учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3. –Общественное здоровье, организация и

социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки).

Согласна (-ен) на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России от 01.06.2015г. № 662), необходимых для работы диссертационного совета 21.3.054.05.

доктор медицинских наук, профессор,  
заведующий кафедрой челюстно-лицевой хирургии и  
хирургической стоматологии федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Казанский государственный  
медицинский университет» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации



. Ксембаев  
Саид Сельменович



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации: 420012 г. Казань, ул. Бутлерова 49, тел. +7 (843) 236-06-52 е – mail: [priemcom@kgmu.kcn.ru](mailto:priemcom@kgmu.kcn.ru)